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tilkaldte en præst, som kom og 
kastede jord på kisten og bad 
en bøn. Så var begravelseshand-
lingen færdig. De efterladte/ 
pårørende kastede selv graven 
til igen.

Jordpåkastelsen
Fra kirkens og præstens side er 
jordpåkastelsen med ordene 
”Af jord er du kommet. 
Til jord skal du blive. 
Af jorden skal du igen opstå”
det væsentlige ved en begra-
velse / bisættelse.  

Der er en religionshistorisk ur-
kraft i disse ord, hvor vi ønsker 
at vise, at den døde er død og 
har levet sit liv på jorden.

”Af jord er du kommet.
Til jord skal du blive.
Af jorden skal du igen opstå”

Treklang
Fra kirkens side er begravelsen 
knyttet til en tolkning af ritua-
let med jordpåkastelse af tre 
skovlfulde jord med treklangen 
i ordene, skabelse, død og op-
standelse.

I den kristne tro forkynder jord-
påkastelses-ordene for det før-
ste troen på Gud, som den al-
mægtige skaber, for det andet 
lovprisningen af livet, men at vi 
skal vende tilbage til jorden, og 
for det tredje håbet om at vi i 
lyset af Kristi opstandelse også 
én dag skal opstå fra de døde.
I middelalderen lød ordene an-
derledes:
”Af jord har du formet mig. Kød 
har du iklædt mig. Genoprejs mig 
på den yderste dag”

Dåb og Begravelse
Ved begge kirkelige handlinger 
citeres den samme lovprisning:
”Lovet være Gud, vor Herres 
Jesu Kristi Fader, som i sin store 
barmhjertighed har genfødt os 
til et levende håb ved Jesu Kristi 
opstandelse fra de døde”

Denne smukke lovprisning om-
favner menneskelivet fra vugge 
til grav og ind i det evige liv.
Menneskelivet fra fødsel til død 
forkyndes i lyset af Jesu Kristi 
opstandelse.
Vores liv leves i og af opstandel-
seshåbet.
Det forkyndes tydeligt og stærkt 
ved såvel dåb som begravelse.

Lisbeth Solmunde Michelsen 
skriver: 
Ordene hører vi, når vi står 
ved en kiste i en kirke, eller 
et kapel eller ved en grav på 
kirkegården.
Næsten alle oplever det, da 90% 
ønsker en kirkelig bisættelse el-
ler begravelse, hvor en præst 
ved Den danske Folkekirke med-
virker.

Historie
Så fremtrædende en rolle har 
kirken og præsten ikke altid 
haft. Frem til 1700 århundrede 
foregik begravelsen ude på kir-
kegården. 
Familien bar deres afdøde hen 
på den lokale kirkegård, hvor 
de selv havde gravet en hul. Her 
sænkede de så kisten ned og 
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Den store have-fest

Erik Boye skriver om 
opstandelsen

Hvad er det bedste du 
ved? 
For mange danskere er det at 
komme til fest med et veldæk-
ket bord.
     
De gamle israelitter håbede på, 
at når Gud til sidst tager mag-
ten, så skal der være fred og 
mad og vin. Det digter Grundt-
vig videre på. Som døende hå-
ber han at høre fra Gud:
Hvor godt der er i himmerig
og at du stol har sat til mig
I dine lyse sale

Det ser ud, som om vores håb 
om opstandelse tager farve af, 
hvad vi i forvejen godt kan lide. 
Nogen siger, at tro bare er men-
neskelige håb, som vi forlænger 
ud i evigheden. Det skal nok 
passe. Men jeg tror at Gud bru-
ger vores håb til at hjælpe os 
med. Han godkender mange af 
vores vilde håb.
     Vi har gjort opstandelsen 
lovlig individuel. Det er nem-
mest at forklare ungerne, at nu 
er mormor hos Gud. Det kristne 
opstandelseshåb går egentlig ud 
på, at Gud vil fuldende verdens 
historie på et tidspunkt, vise os 
regnskabet, og smide det væk, 
og så skal der holdes fest! Pro-
blemet er bare: Hvor skal mor-
mor så vente? Det finder Gud 
nok ud af.
     
Kalde på hunden
Det er flot at opstandelses-hå-
bet ikke kun handler om, hvor-
dan jeg får min private bagdel 
ind i himlen, men at Gud vil 

fuldende verdens historie. Indtil 
videre skubbes historien frem af 
årsag og virkning. Men det ly-
der som om, at Gud på et tids-
punkt vil ”invitere” historien til 
at fuldendes. Ligesom når man 
kalder på sin hund, og så kom-
mer den.
     Så vil al min skyld og skam 
blive opsuget i Guds smerte, 
den som Jesus gjorde synlig på 
korset. Gud tilgiver og glemmer 
for altid, og helbreder det, som 
er gået i stykker: Kroppe, sind, 
folk og planeter. Gud bliver alt i 
alle, og der - i Gud - finder du 
også alle og alting igen.
     
For mange gør håbet om op-
standelsen det nemmere at dø 
(jeg har ikke prøvet endnu). Jeg 
øver mig lidt ved sengetid, og 
siger til mig selv som de kelti-
ske kristne:
Jeg ligger i min seng
Som jeg ville ligge i graven
Din arm om nakken
Du Marias sejrrige Søn

Frås
Håbet om opstandelsen gør det 
også lettere at leve. Jeg fråser i 
forestillingerne om at det ender 
godt. Det ender med en fest, en 
have-fest tror jeg. Guds søn er 
gået foran mig gennem død til 
liv. Gud vil tørre tårerne af hvert 
øje. Jorden skal forvandles til 
en udgave uden forurening. Jeg 
synes det hjælper, at Gud har 
fat i den lange ende.
     Vi købte for mange år siden 
et villatelt, som vi har måttet 
holde op med at bruge. Det er 
ikke vandtæt mere. På et tids-
punkt vil det gå med min krop 
som med det gamle telt. Til den 
tid glæder jeg mig til at komme 
i hus hos Gud (hvis du læser med 
deroppe, så haster det ikke). Jeg 
håber bare, at jeg slipper for at 
synge i det evige englekor! Der 
vil sikkert blive udbudt andre 
spændende workshops…

Glemmer en kvinde sit diende barn? 
Glemmer en mor det barn, hun fødte? 
Selv om de skulle glemme, 
glemmer jeg ikke dig.

Esajas kapitel 49, vers 15
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Delt sorg er halv sorg
Sygeplejerske Else Marie Olsen:

Sorg har mange ansigter. 
Der findes ikke nogen opskrift 
på, hvad der er rigtigt eller for-
kert, og vi må respektere hinan-
dens måde at håndtere sorgen 
på.
     
For mange voksne opleves sor-
gen som uoverskuelig og mas-
siv. Børn sørger anderledes. De 
er ofte i stand til at gå ud og 
ind af sorgen. Mens de leger, er 
sorgen der ikke, men så trænger 
sorgen sig på, og de bliver kede 
af det eller vrede.
     Nogle skubber sorgen, og bli-
ver først overvældet af den flere 
måneder efter dødsfaldet.

Delt sorg er halv sorg
Den bedste hjælp man kan få i 
sorgen er ”medsørgere”. Fami-
lie, venner, kolleger og naboer 
som tør være der, og magte at 
høre historierne om tabet og 
smerten. Som bliver ved med at 
komme, selv om vi er sorte og 
triste, og fortæller det samme, 
som vi fortalte sidst.
     Kunsten er at kunne tage 
imod hjælpen. Hvis man har 
været vant til at kunne klare 
sig selv, kan det opfattes som 
et nederlag, at have brug for 
hjælp. Men livet er både at give 
og tage. Kristendommen lærer 

os netop, at vi modtager alt 
godt fra himmelen – for at vi 
skal dele det med hinanden.

Sørgetid
Undervejs i sørgetiden bliver 
det tid til at rydde op efter den 
døde. Vi skal tage oprydningen 
i det tempo vi magter. Holde 
pauser, falde i staver over de 
ting som gør særligt indtryk, og 
vente til vi har kræfterne til at 
forsætte. Det gør ikke noget, at 
det tager tid.
     Det hjælper mange at gå 
på kirkegården. Der møder man 
ligesindede, og der er der plads 
til at græde. 
     Præsten kommer gerne på 
besøg, hvis den efterladte har 
brug for det.
     I sorgen har vi også brug for 
at gøre noget, vi ikke plejer, for 
at markere at tilværelsen er ble-
vet anderledes. Gudstjenesten 
er et godt bud på det, da så få 
har det som ugentlig rutine. I 
kirken kan man møde andre, der 
har mistet, og i kirken kan man 
komme alene uden at føle sig 
alene. I gudstjenesten kan sor-
gen rummes, og løfte os op over 
hverdagens fortrædeligheder.
    I den første tid efter døds-
faldet oplever mange sørgende 
ofte vrede. Vreden kan vendes 

mod den afdøde eller mod skæb-
nen – mod Gud – mod lægen – 
falckfolkene osv. Sørgende skal 
have lov til at skælde ud, uden 
at nogen standser dem med for-
nuftige ord. Vrede er ikke altid 
fornuftig, men det er vigtigt, at 
den leves ud, så den ikke sætter 
sig til bitterhed.
     Det hjælper mange at skrive 
om vreden og sorgen. Ofte vil 
vreden fortage sig, når den har 
fået et sprog.

Klogere på os selv
Det er hårdt arbejde at sørge. Vi 
bliver rystet ud af livsrytmen, 
men vi bliver også klogere på os 
selv og verden. Vi finder kræfter 
og muligheder frem som vi ikke 
vidste vi ejede. På et tidspunkt 
bliver erindringen om den af-
døde svagere, som et tegn på 
at sorgen langsomt er ved at 
fortage sig. Sorg bliver til savn, 
og vi kan så småt begynde at 
indstille os på det nye liv, der 
skal leves fremover.
     Sørgende minder os om, at 
livet er skrøbeligt, at vi kun 
har det til låns og skal huske at 
leve, mens vi er her, og huske at 
påskønne hinanden, mens vi har 
hinanden.
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Åben sognerejse for Vodskov sogn til Tyrkiet

Velkommen til Tyrkiet
 – På sporet af Byzans og de første kristne

8. - 15. oktober 2011

På denne rejse til Tyrkiet vil vi følge den udvikling, kristendommen undergik fra sin første spæde be-
gyndelse frem til det byzantinske imperiums fald i 1453. 
Vi begynder vores rejse i Istanbul, som i år 330 blev gjort til hovedstad i det østromerske rige af kejser 
Konstantin. Byen har en særlig atmosfære. Der er smukke, imponerende kirker, moskeer og paladser, og 
med sin beliggenhed ved Bosporus-strædet, mellem to verdensdele, er den enestående.
Tredje dagen flyver vi til Antiokia (Hatay), den næstvigtigste, tidlig-kristne, by efter Jerusalem. Her 
oprettedes den første kristne menighed bestående af både jøder og ikke-jøder. Her prædikede aposte-
len Peter, og herfra udgik Paulus missionsrejser.
Vores rejse fortsætter til Tarsus, hvor Paulus voksede op. De sidste dage tilbringer vi i Kappadokien 
med det unikke karakteristiske vulkanske landskab, der fremtræder med imponerende formationer. 
Tidligt kom kristendommen hertil. Vi skal se de forbløffende underjordiske byer, hvor de kristne skjulte 
sig for deres forfølgere, romerne og senere muslimerne. Vi kommer til at besøge og se hulekirker med 
de fineste kalkmalerier og opleve enestående natur.

Mød Gürkan
Vi var i Tyrkiet for godt et år siden. Det var en stor oplevelse med Gürkan, personlig kristen, som guide. 
Vi har aftalt med Gürkan, at dele denne oplevelse med Vodskov sogn og andre interesserede. Gürkan 
taler engelsk, men vi tolker, så alle kan være med.

Tilmelding inden 1. maj 2011 til rejselederne
Pris pr. person 11.595,-

Rejseledere:
Lisbeth Solmunde Michelsen og Carsten Michelsen
Tlf. 98 29 30 56
E-mail: lhsm@km.dk
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Gudstjenester
De holdt fast ved apostlenes lære og fællesskabet, ved brødets brydelse og ved bønnerne. 
(Apostlenes Gerninger, kapitel 2, vers 42)  
Den første søndag i måneden bruges druesaft ved nadveren. Der er kirkebil til alle gudstjenster kl. 10.00
Der er børnekirke i kirkens legerum ved alle højmesser kl. 10.00

KIRKEBILEN
Kører til alle højmesser. 
Der køres fra Liselund en halv time før 
gudstjenesten.
Afhentning på bopæl aftales inden kl. 17.00 
dagen før med Østergaards Biler, Hjallerup 
på tlf. 98 28 20 00. Der er plads til 10 per-
soner og 2 kørestole. Senere hjemtransport 
efter kirkekaffe eller kirkefrokost kan afta-
les undervejs. Der kan også bestilles kirke-
bil til og fra andre kirkelige arrangementer 
i sognet.

Gudstjenester på Liselund kl. 14.30

MARTS
6. marts Fastelavn

Familiegudstjeneste
Matt 3,13-17 10.00

14.00
Erik Boye
Lisbeth Solmunde Michelsen

13. marts 1. s. i Fasten Matt 4,1-11  9.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
Sogneindsamling efter gudstjenesten

20. marts 2. s. i Fasten Matt 15,21-28 10.00 Carl Hertz-Jensen
27. marts 3. s. i Fasten Luk 11,14-18 10.00 Erik Boye
APRIL
3. april Midfaste Joh 6,1-15 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
10. april Mariæ Bebudelse Luk 1,26-38 10.00 Erik Boye
17. april Palmesøndag Matt 21,1-9 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
21. april Skærtorsdag Matt 26,17-30 19.30 Lisbeth solmunde Michelsen
22. april Langfredag Matt 27,31-56 10.00 Erik Boye
24.april Påskedag Mark 16,1-8 10.00 Erik Boye
25.april 2. Påskedag Luk 24,13-35 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
MAJ
1. maj 1. s. e. Påske Joh 20,19-31 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
8. maj 2. s. e. Påske Joh 10,11-16 10.00 Erik Boye
15. maj 3. s. e. Påske Joh 16,16-22 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen
20. maj Bededag Konfirmationer 09.00

11.00
Lisbeth Solmunde Michelsen
Erik Boye

22. maj 4. s. e. Påske Konfirmationer 10.00 Erik Boye
29. maj 5. s. e. Påske Joh 16,23b-28 10.00 Erik Boye

Pilgrimsvandring efter gudstjenesten v. Erik Boye
JUNI
2. juni Kristi Himmelfart Mark 16,14-20 10.00 Erik Boye
5. juni 6. s. e. Påske Joh 15,26- 16,4 10.00 Lisbeth Solmunde Michelsen

Torsdag, d. 3. marts      nadver Lisbeth Solmunde Michelsen
Torsdag, d. 17. marts kirkekaffe Carl Hertz-Jensen
Torsdag, d. 7. april nadver Erik Boye
Skærtorsdag kirkekaffe Lisbeth Solmunde Michelsen
Torsdag, d. 5. maj nadver Erik Boye
Torsdag, d. 19. maj kirkekaffe Erik Boye

Gud og Spaghetti

Gudstjeneste i børnehøjde

Ingen madlavning

 – ingen opvask

Datoer for Gud og Spaghetti:

Onsdag den 23. marts kl. 17.30

Torsdag den 5. maj kl. 17.30
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Kirkebladet ”Vodskov Sogn”, 
udgives af Vodskov Menighedsråd.
Stof til næste nummer afleveres til:
Erik Boye, Lavendelparken 56, 9310 Vodskov
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www.vodskovkirke.dk

MARTS
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MAJ

1. Tirsdagsklubben kl. 14.00. 
 Fra kolonidreng i Grønland til kontorchef 

v/Thue Christiansen
6. Tværkulturel Kontaktgruppe. Fastelavnsfest 

kl. 13.30
8. Tirsdagsklubben kl. 14.00. 
 Pilgrimsvandring-et frikvarter i livet. 
 v/ Mona Kristensen
9. Indre Missions eftermiddagsmøde kl. 14.30. 

Fru Else Holm fortæller om bøger og littera-
tur.

10. Litteraturkreds kl. 19.30
11. Åben Familie kl. 18.00. Gospel for alle. 
13. Sogneindsamling efter gudstjenesten
15. Tirsdagsklubben kl. 14.00. Kun for sjov 

– med 7 spillemænd og damer.
16. ”Kærlighed gør ikke blind”
 den ser det væsentlige v/ Poul og Birgitte 

Nygaard. Sogneaften kl. 19.30
22. Tirsdagsklubben kl. 14.00. 
 Martha Skamris læser og fortæller på vendel-

bomål
29. Tirsdagsklubben kl. 14.00.
 Jette og Chr. Bisgaard fortæller om Cuba.
30. ”Kærligheden tror alt, håber alt, udholder 

alt”
 v/Birgitte Arendt. Sogneaften kl. 19.30

5. Tirsdagsklubben kl. 14.00.
 Foråret i musik og sang v/Bent Nyborg
8. Åben Familie kl. 18.00. Heavy metal for alle 

hænder.
9. Tværkulturel Kontaktgruppe Påskefrokost kl. 

13.00
12. Tirsdagsklubben kl. 14.00
 1001 nat i Indien v/Else Lindholm
13. Indre Missions eftermiddagsmøde kl. 14.30. 

Hanne og Uffe Holm. Vi stemmer i med fry-
desang.

14. Litteraturkreds kl. 19.30
27. ”Bibelen som billedbog”
 Erik A. Nielsen. Sogneaften kl. 19.30

3. Tirsdagsklubbens forårstur med start kl. 
13.00

11. Indre Mission eftermiddagsmøde kl. 14.30. 
Erik Boye og Liselund sangkor.

13. Åben Familie kl. 18.00. Etikspil for voksne 
og brætspil for børn.

14. Tværkulturel Kontaktgruppe kl. 14.00. Mini-
golf.

15. Koncert med Vokalensemblet Nordenlyd i 
Vodskov Kirke kl. 19.30

29. Pilgrimsvandring efter gudstjenesten 
 v/ Erik Boye

APRIL

Det er Finn, der hjælper de efterladte med at vælge 
det rigtige gravsted
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FØDSEL
Fødselsanmeldelsen, som udleveres af 
jordemoderen, udfyldes og afleveres 
til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er forældrene ikke gift afleve-
res omsorgs- og ansvarserklæring sam-
tidigt. Forældrenes attester vedlægges.

DÅB
Dato aftales med præsten. Derefter af-
tales et møde om dåben, navn, faddere, 
m.m.

NAVNGIVELSE
Navngivelse uden dåb: Blanket udskri-
ves på www.personregistrering.dk eller 
fås hos kordegnen. Blanketten afleveres 
til kordegnen. Barnet skal navngives se-
nest 6 måneder efter fødslen.

VIELSE
Tidspunktet aftales med præsten. 
Ægteskabserklæring udskrives fra www.
aalborg.dk afleveres til hjemkommunens 
vielseskontor, som sender en prøvelses-
attest, der afleveres til præsten.

DØDSFALD
Anmeldes senest 2 hverdage efter døds-
faldet til den kirkebogførende sogne-
præst.

BEGRAVELSE OG BISÆTTELSE
Tidspunkt aftales med sognepræsten. 
Inden begravelsen eller bisættelsen 
mødes præsten med de pårørende til en 
samtale. 

NAVNEÆNDRING
Blanketter og vejledning vedr. navne-
ændring findes på
www.personregistrering.dk 
Oversigt over godkendte fornavne m.v. 
findes på www.familiestyrelsen.dk
Originale dåbsattester eller navneat-
tester samt kopi af evt. vielsesattest 
vedlægges.

SAMTALE OG SJÆLESORG
Aftales med præsterne.

HJEMMEALTERGANG
Aftales med præsterne.

KIRKEKONTORET
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Tlf. 98293056

BABYSALMESANG, BØRNEBONGO 
OG SALMERØDDER
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

BIBELKREDSENE:
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

BØRNE- OG UNGDOMSKORET
Ulrika Jensen: 98 29 42 92

BØRNEKIRKE
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57

DE GRØNNE PIGESPEJDERE
Hanne Granjean: 98 29 12 80

FDF
Berit Storm: 86 23 28 29

INDRE MISSION
Bent Corneliussen: 98 29 37 60

KIRKEKAFFELISTEN
Else Laursen: 98 29 38 91

JUNIORKONFIRMAND
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LEGESTUE
Doris Vest Steen: 98 29 42 92

LITTERATURKREDS
Ditte Drews: 98 29 44 11

LÆSERLISTEN
Edith Vangsgaard: 98 29 39 57 

TIRSDAGSKLUBBEN
Hardy Andersen: 98 29 33 38

TVÆRKULTUREL KONTAKTGRUPPE
Hanne Holm: 98 29 38 42

ÅBEN FAMILIE
Grethe Boye: 98 29 36 04

SOGNEPRÆST
Lisbeth Solmunde Michelsen
(kirkebogsfører og begravelsesmyndig-
hed)
Vodskov Kirkevej 60, 9310 Vodskov
Træffes bedst kl. 11.30-12.30 
torsdag kl. 18.00-19.00. Fri mandag
Tlf. 98 29 30 56 og 98 29 30 98
Fax. 98 29 30 92. Email. lhsm@km.dk

SOGNEPRÆST
Erik Boye
Lavendelparken 56, 9310 Vodskov
Træffes bedst 11.30-12.30 og kl. 18.00-
19.00. Fri fredag. 
Tlf. 98 29 36 04. Fax. 98 29 36 72.
Email: erb@km.dk

KORDEGN
Vibeke Nielsen
98 29 30 56. E-mail: vini@km.dk
Kontortid
Tirsdag 8.30-14.30
Onsdag 9.00-13.00
Torsdag 8.30-14.30

KIRKEGÅRDSLEDER
Finn Graahede. Træffes bedst mandag til 
fredag 10.00-11.00 på kirkegårdskonto-
ret.
Vodskov Kirkevej 73, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 45 98. Fax: 98 29 45 77
Privat: 98 29 83 10
Email: kirkegaardsleder@vodskovkirke.dk

ORGANIST
Ulrika Jensen. Fri mandag
Tlf: 98 29 42 92. Privat: 98 84 44 98
Email: organist@vodskovkirke.dk

KIRKESANGER
Hanne Elkjær. Fri mandag
Tlf: 98 12 39 59 og 21 42 39 59

SOGNEMEDHJÆLPER
Doris Vest Steen. Fri fredag.
Tlf. 98 29 42 92
E-mail: smh@vodskovkirke.dk

KIRKETJENER
Leif Baunwall Jensen. Fri mandag
Tlf. 98 29 42 92. Privat. 98 29 23 60
kirketjener@vodskovkirke.dk

MENIGHEDSRÅDSFORMAND
Karsten Vestmark, Tidselbakken 8, 
9310 Vodskov. Tlf. 98 29 23 42
E-mail: kv@eucnord.dk

KIRKEVÆRGE
Mona Verna Nielsen
Bragenholtvej 70, 9310 Vodskov
Tlf. 96 39 79 00
E-mail: monakaj@email.dk

VODSKOV SOGNEGÅRD 
Tidselbakken 2a, 9310 Vodskov
Tlf. 98 29 42 92

VODSKOV KIRKE
Vodskov Kirkevej 73b, 9310 Vodskov

HJEMMESIDE
www.vodskovkirke.dk

SOGNEPRÆST I HORSENS OG HAMMER
Carl Hertz-Jensen, Øster Hassingvej 18
Langholt, 9310 Vodskov
Tlf. 98256416 Fax 98256424
E-mail: chj@km.dk. Fri mandag

Kirkelig vejviser

Medarbejdere og menighedsråd
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